

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 2420 12.06.2018- ൽ മറുപടിക്ക്

ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നടപടികൾ

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ

ശ്രീ. എ.സി.മൊയ്തീൻ

(വ്യവസായവും സ്പോർട്സും

യുവജനകാര്യവുംവകുപ്പു മന്ത്രി)

<p>ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് വഴി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1) നാനോ/കടുംബ സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് 2017-18 മുതൽ പ്രസ്തുത സംരംഭങ്ങൾ എടുക്കുന്ന വായ്പയുടെ പലിശയിളവ് (ഇന്ററസ്റ്റ് സബ്വെൻഷൻ) നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് നാനോ/കടുംബ സംരംഭകർക്കുള്ള ഇന്ററസ്റ്റ് സബ്വെൻഷൻ പദ്ധതി.</p> <p>2) സംസ്ഥാനത്തെ തടി അധിഷ്ഠിത ഫർണിച്ചർ വ്യവസായം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാനുള്ള പദ്ധതിയാണ് ഇന്നവേറ്റീവ് അന്താരാഷ്ട്ര ഫർണിച്ചർ ഹബ്ബ്.</p> <p>3) ബിസിനസ്സ് സംരംഭകർക്ക് സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനം ലഭിക്കുന്നതിനും സർവ്വകലാശാല വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഗവേഷണം നടത്തുന്നതിനും പരസ്പര സഹായത്തിനും സംരംഭക സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും, സാങ്കേതികദാതാക്കൾക്കും യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് സർവ്വകലാശാലകളും/ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളും വ്യവസായങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ശക്തിപ്പെടുത്തൽ പദ്ധതി.</p> <p>4) സംസ്ഥാനത്തെ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭകർക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് എംഎസ്എംഇ കൾക്കുള്ള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി.</p> <p>5) എംഎസ്എംഇ കളുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് സഹായകമാവുന്ന ക്ലസ്റ്റർ കേന്ദ്രീകൃത സമീപനമാണ് സ്റ്റേറ്റ് സ്പോൺസേർഡ് ക്ലസ്റ്റർ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം.</p> <p>6) തകർച്ച നേരിടുന്ന എം.എസ്.എം.ഇ യൂണിറ്റുകളെ കണ്ടെത്താനും പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിടുന്ന പദ്ധതിയാണ് എംഎസ്എംഇ കളുടെ പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി.</p>
--	---

7 ഉല്പാദനമേഖലയിലുള്ള എല്ലാ എം.എസ്.എം.ഇ സംരംഭങ്ങൾക്കും 01.04.2012 മുതൽ നടത്തിവരുന്ന നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന ധനസഹായമാണ് സംരംഭകത്വ സഹായ പദ്ധതി.

8 വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറുടെയും സിഡ്കോയുടെയും അധീനതയിലുള്ള വ്യവസായ മേഖലകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ നടപടികൾ പശ്ചാത്തല വികസന പദ്ധതികൾ വഴി സ്വീകരിക്കുന്നു.

9 യുവസംരംഭകരെ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സംരംഭകത്വ വികസന ക്ലബ്ബുകൾ (ഇ.ഡി.ക്ലബ്ബ്) പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഒരു ഇഡി ക്ലബ്ബിന് ഒരു വർഷം 20,000/- രൂപ നിരക്കിൽ ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുന്നു.

10. പുതിയ വ്യവസായ ആശയവുമായി മുന്നോട്ട് വരുന്ന സംരംഭകർക്ക് അവരുടെ ആശയം പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാവിധ സഹായങ്ങളും നൽകി അവ യഥാർത്ഥമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോട് കൂടി ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ബിസിനസ്സ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

11 ഒരേ തരത്തിലുള്ള ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുകയും ഒരു പ്രദേശത്ത് പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് സഹായമാം വിധത്തിൽ കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന മുഖ്യ ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി എം.എസ്.ഇ-സി.ഡി.പി പദ്ധതിയായ ക്ലസ്റ്റർ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

12 എം.എസ്.എം.ഇ കളിൽ 01.04.2017 -നു ശേഷം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന ഓരോ അധിക തൊഴിലിനും അനുസൃതമായി, ഇഎസ്ഐ, ഇപിഎഫ് എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ തൊഴിലുടമയുടെ വിഹിതമായി അടയ്ക്കുന്ന തുകയുടെ 75% 3 വർഷത്തേക്ക് റീ ഇംബ്ലേസ്റ്റ് ചെയ്ത് നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് സ്കീം ഫോർ റീ ഇംബ്ലേസ്റ്റ്മെന്റ് ഓഫ് ഇ.എസ്.ഐ & ഇ.പി.എഫ് കോൺട്രിബ്യൂഷൻ ഓഫ് എംപ്ലോയർ ഫോർ ക്രിയേറ്റിംഗ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഇൻ എം.എസ്.എം.ഇ. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് 8/3/2018 ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്)നം15/18/വ്യവ. പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകുകയും 100 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

13. കരകൗശല മേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് അസിസ്റ്റൻ്റ് സ്കീം ഫോർ ഹാൻറിക്രാഫ്റ്റ്സ് ആർട്ടിസാൻസ് (ആഷ) പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം നൽകുന്നു.

14. മേൽ പറഞ്ഞ 13 ഇനങ്ങൾ കൂടാതെയുള്ള മറ്റുപദ്ധതികൾ മേൽ പറഞ്ഞ പദ്ധതികൾ കൂടാതെ കേരളത്തിൽ വ്യവസായ വളർച്ച ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും, ചെറുകിട വ്യവസായികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുമായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഇൻവെന്റേഴ്സ് മീറ്റ്, സംരംഭകത്വ പരിശീലനപദ്ധതി, ടെക്നോളജി ക്ലിനിക്ക്, സ്കിൽ

ഡവലപ്പ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സംരംഭകത്വ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി, ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ടെക്നോളജി മാനേജ്മെന്റ് ഡവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം, ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ, സംരംഭകത്വ വികസന പരിശീലനപരിപാടികൾ, നിക്ഷേപകരുടെ മേളകൾ, എം.എസ്.എം.ഇ. ഉൽപ്പന്ന വിപണനമേളകൾ, മെഷീനറി എക്സിബിഷൻ, ഊർജ്ജിത വ്യവസായ വൽക്കരണ പദ്ധതി എന്നിവ ബ്ലോക്ക്, താലൂക്ക്, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, ജില്ലാ തലങ്ങളിലായി നടത്തി വരുന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാന തലത്തിൽ മെഷീനറി എക്സിബിഷൻ, അഗ്രോ ഫുഡ് പ്രോ തുടങ്ങിയ പരിപാടികൾ വഴി സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും പുറത്തുമുള്ള വ്യവസായികൾക്ക് കേരളത്തിൽ വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനും കേരളത്തിലെ ചെറുകിട വ്യവസായികൾക്ക് ഇന്ത്യയ്ക്കകത്തും പുറത്തുമുള്ള വിപണന അവസരങ്ങൾ കണ്ടെത്താനും സാധിക്കുന്നു. കൂടാതെ സിഡ്കോ അതിജീവനം എന്ന പദ്ധതി വഴി വ്യവസായ ഏരിയകളിൽ ഷെഡ്ഡുകൾ നിർമ്മിച്ചു കുറഞ്ഞ വാടകയിൽ വ്യവസായികൾക്ക് നൽകിവരുന്നു



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ